

Перспективы

НОВОЕ КАЧЕСТВО ЖИЗНИ

На прошедших недавно общественных слушаниях, были озвучены «Комплексная программа развития образования, культуры и спорта» на ближайшие годы, а также «Генеральный план строительства городского округа», разработанный учеными по заказу администрации.

По словам заведующей отделом ОМПКиС Т. Шишкиной, накопившиеся за годы экономического спада проблемы, сегодня значительно превышают возможности их решения. Тем не менее, выбор приоритетных направлений развития образования, культуры и спорта, ориентирован на стратегические планы всего общества в целом. Основными факторами, сдерживающими их в Северо-Курильском районе, являются не только недостаточное финансирование, но зачастую и отсутствие специалистов, имеющих специальное образование, и невысокий уровень заработной платы, и неудовлетворительное состояние материально-технической базы специализированных учреждений. Реализация же представленной Программы предполагает постепенное достижение таких результатов, как развитие культурного пространства и сохранение культурного наследия, а также рост объема и качества предоставляемых услуг. «Финансирование в эти сферы имеет очевидный экономический эффект. К тому же, известен результат инвестиционной политики государства, он направлен, прежде всего, на воспитание и формирование подрастающего поколения», - сказала Т. Шишкина. Согласно представленной Концепции, помимо прочего, в учреждениях образования Северо-Курильска планируется создание радиоузлов и зеленых зон, в общеобразовательной школе – комнаты релаксации и обеспечение учеников цельным коровьим молоком и горячими обедами.

В свою очередь, архитектор Северо-Курильского городского округа Иван Конорев, представляя Генплан развития района, сообщил, что основанием для разработки пакета документов послужило появление новых нормативно-правовых баз, таких, как Градостроительный Кодекс РФ, Земельный Кодекс, а также ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления». В соответствии с ними, основные разделы проекта включают в себя такие показатели, как конструктивное развитие транспортной составляющей района, развитие предприятий, направленных на освоение минерально-сырьевых ресурсов и инженерно-геологических изысканий. Вместе с тем, по словам И. Конорева, при поэтапном застраивании территорий будут учитываться природные составляющие, в т.ч. ландшафтные особенности, особоохраняемые природные зоны, состояние окружающей среды и т.д. «Идея устойчивого развития градостроительной системы, - считает И. Конорев, - заключается в том, чтобы сохранить и рационально использовать все имеющиеся в распоряжении муниципального образования ресурсы, ориентированные на социально-инвестиционное благополучие района». Так, согласно представленному документу, в центральной части города предполагается дальнейшая застройка объектов общегородского значения. К примеру, рядом с нынешним районным домом культуры через несколько лет должен появиться физкультурно-оздоровительный комплекс с плавательным бассейном, а также здание музея и библиотеки. Разработчики Проекта уверены, это придаст центру Северо-Курильска презентабельный вид и будет органично переплетаться с архитектурой.

ЧТОБЫ ПОМНИЛИ

Работы по ремонту памятников воинской Славы на о. Шумшу выполнены удовлетворительно.

К такому выводу, по итогам экспедиции в Северо-Курильский район, пришел заведующий отделом охраны памятников областного краеведческого музея Игорь Самарин. По его словам, Северные Курилы, в частности, о. Шумшу, были ареной последних сражений периода Второй мировой войны. Здесь проходила основная часть Курильской десантной операции. С тех пор на территории района сохранилось значительное количество объектов, связанных с историей боевых действий. Вопрос о приведении их в надлежащий вид встал еще в 2004 г. Однако завершить их в полном объеме в 2005 г. не удалось. Тогда приняли решение оставшуюся часть завершить в 2006 г. Из областного и муниципального бюджетов на проведение ремонтно-восстановительных работ были выделены значительные средства, но и в прошлом году ремонт не был завершен окончательно. Цель нынешней командировки ученых-краеведов заключается в том, чтобы на месте определить, насколько хорошо отреставрированы памятники, а также можно ли считать освоенные средства рационально использованными. Пока же, по данным И. Самарина, из обелисков воинской Славы, стоящих на государственном учете, в должный вид приведены только четыре. Три - в несуществующих поселках Козыревский и Байково, а также памятный знак в Северо-Курильске - требуют значительного ремонта. Между тем, по его мнению, даже те памятники, которые прошли восстановление, не имеют законченного вида. законченного характера. Пример тому - комплекс на горе Северной. В его состав входят несколько объектов: большая братская могила участников Курильской десантной операции, два одиночных захоронения, большая памятная стела с информационными досками и японский скальный ДОТ. Все они расположены очень компактно. При ремонте комплекса были произведены большие трудозатраты. Подрядчиком выступило ООО «Гравит» из Владивостока. Все силы были брошены на реконструкцию одной составляющей – ржавой 8-метровой стелы в центре комплекса. Спустя два месяца после окончания работ она снова начала ржаветь. Кроме того, во время ремонта переместили информационные доски, оказались поврежденными другие памятники и ограждения. Причин того, что работы не выполнены в полном объеме и не слишком качественно, несколько. Это и человеческий фактор, и климат, и труднодоступность объектов восстановления. «Местная администрация проводит определенную работу, но, видимо, этого недостаточно. Поэтому появились предложения либо перенести часть памятников в Северо-Курильск, либо вовсе снять их с учета и демонтировать. Ни один из этих вариантов меня лично не устраивает. Считаю, памятники необходимо отремонтировать и раз и навсегда решить проблему, - сказал И. Самарин. – Тем не менее, их дальнейшую судьбу будет решать экспертная комиссия при администрации области».

Итоговый документ публичных слушаний в СК ГО, проходивших 26.10.2007 г.

| Вопрос | Эксперты | Решение |
|--|---|---|
| 1. Основные направления проекта комплексной программы «Развитие образования, культуры и спорта в СК ГО на 2008-2010 годы». | Т.А. Шишкина, начальник отдела ОМПК и С | Рекомендовать Собранию СК ГО утвердить комплексную программу «Развитие образования, культуры и спорта в СК ГО на 2008-2010 г.». |
| 2. Основные направления территориального планирования «Генеральный план СК ГО», разработанного ФГУП РОСНИПИ «Урбанистика», г. Санкт-Петербург. | И.Ф. Конорев, архитектор администрации СК ГО. | Рекомендовать Собранию СК ГО утвердить «Генеральный план СК ГО». |

Председатель Е.А. Титова.

Члены оргкомитета: В.В. Пилат, Г.Г. Миронова, Р.И. Савицкая, О.П. Кожемяко, Ю.Н. Селигородцев.